课题-根据化肥现行的成本，售价，深入研究氨肥产品的结构调整方向

一、分析前提：
（一）以6月份的尿素生产，销售的现行成本和售价为依据，将账务账上的补贴收入还原为销项税额计入尿素销售收入中，将尿素应承担的进项税额计入完全成本下的变动成本中（由于6月份天然气发票，7月才到账，进项税额与现行有较大出入，以下分析按现在的正常进项税额对此数据作了相应的调整）。

（二）合成氨的制造成本测算，以6月实际吨氨耗电938元/度，吨氨耗气836.21元/立方，在6月尿素制造成本的基础上减去了6月尿素包装袋消耗，减去复合肥用液氨，复合肥用蒸汽，原煤用量按6月尿素车间实际用量的三分之一计入，临时工工资减去尿素包装部份的5万元，维修费按每月13万元计入（含润滑油3万元）。液氨的上下车费按照现行价，槽车20元/车，瓶车15元/吨计算入合成氨销售费用中的变动成本中。
（三）按成本性态将公司的尿素制造成本，公司管理费用，财务费用，销售费用分解成变动成本和固定成本，再将公司的管理费用，财务费用按80%分摊计入尿素完全成本，加上尿素产品部份的销售费用，构成尿素产品的完全成本。
二、分析工具：本量利分析模型
基本数学模型：利润＝销售收入-变动成本-固定成本

                  ＝销量×(销售单价-单位变动成本)-固定成本
              边际利润＝利润+固定成本

              盈亏临界点销售量=固定成本÷(销售单价-单位变动成本）               
3、 尿素产品分析
（一）财务账上数据统计，6月尿素生产13319.795吨，销售13338.25吨。6月公司天然气均价在1.5元/立方的价格下，尿素制造成本是1210元/吨，完全成本是1555元/吨；销售不含税均价是1552元/吨，尿素产品利润是109.56万元，边际利润389.67万元。若尿素销售不含税均价跌至1500元/吨，尿素产品利润是40万元，边际利润是320万元，与同等条件下生产合成氨的产品利润相当，而且不用交增值税。
（二）按正常的进项税额调整后，如果天然气的均价涨至1.58元/吨，尿素制造成本是1245元/吨，完全成本是1556元/吨，尿素产品利润-5.61万元，将出现亏损。边际利润是274万元。

（三）按正常的进项税额调整后，如果天然气的均价涨至2.10元/吨，尿素制造成本是1472元/吨，完全成本是1772元/吨，尿素产品利润-293万元，边际利润将出现亏损15万元。

四、合成氨产品分析

（一）合成氨6月生产9341.978吨，粗步刨除5吨损耗，按销售9336.978吨计算。公司天然气均价在1.5元/立方的价格下，合成氨制造成本是1698元/吨，完全成本是1908元/吨，以液氨6月平均售价2291元/吨（含税）计算，合成氨产品利润39万元（已按应交增值税的10%扣除附加税，以下利润及边际利润同理），边际利润是349万元，应交增值税约73万元。若液氨平均售价涨至2385元/吨（含税）计算，合成氨产品利润112万元，边际利润是422万元，应交增值税约86万元。
（二）如果公司天然气均价涨至1.58元/吨，合成氨制造成本是1753元/吨，完全成本是1963元/吨，以液氨6月平均售价2291元/吨计算，合成氨产品利润-12万元，边际利润是297万元，应交增值税约73万元；若液氨平均售价涨至2420元/吨（含税）计算，合成氨产品利润89万元，边际利润是399万元，应交增值税约90万元。
（三）如果天然气的均价涨至2.10元/吨，合成氨制造成本是2134元/吨，完全成本是2342元/吨，以液氨6月平均售价2291元/吨计算，合成氨产品利润-366万元，边际利润是-56.3万元，应交增值税约73万元；若液氨平均售价涨至2950元/吨（含税）计算，合成氨产品利润151万元，边际利润是461万元，应交增值税约162万元。
从以上分析数据可知，如果天然气均价涨至1.58元/吨时，尿素产品将出现亏损；在此条件下，如果液氨的市场均价能突破2420元/吨，销售液氨较划算；在天然气均价涨至2.1元/吨时，液氨的市场均价需要突破2950元/吨，销售液氨才划算。
初步结论：在现行成本和售价下，销售尿素划算。即使市场变动，尿素产品抬高市场价格的可能较大；而从市场营销部了解到，液氨市场容量有限，如果大量销售液氨，那么液氨的销售均价在6月均价的基础上将下滑，主要原因是以槽车装运为主，而槽车的均价6月仅2000元/吨。故我们认为在现行生产经营产条下，销售尿素划算。
